

#### 424. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTERIUMHOZ

(Párizs, 1948. február 16.)

Arrivé.<sup>1</sup>

KÜM irattára. Károlyi szem. dosszié (egykorú másolat)

<sup>1</sup> Megérkeztem. (francia)

#### 425. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTERIUMHOZ

(Párizs, 1948. február 17.)

Tapié lille-i egyetemi tanárról párizsi magyar intézet kedvező információt adott. Huismanns párizsi magyar újságírói körökben megbízható kiváló szakemberként ismeretes.<sup>1</sup>

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

<sup>1</sup> Válasz a KÜM távirati kérdésére.

#### 426. KÁROLYI MIHÁLY TÁVIRATA A MAGYAR KÜLÜGYMINISZTERIUMHOZ

(Párizs, 1948. február 19.)

Alphand és Vásárhelyi<sup>1</sup> ma jelenlétemben méltó formában aláírták magyar-francia pénzügyi megállapodást. Alphand rövid beszédben kifejtette, hogy ezen szerződés fontos lépés két ország kapcsolatainak fejlődésében.

Válaszképpen rámutattam, hogy egyezmény két kormány barátságos törekvéseinek eredménye.

Alphand sajtókommuniké kibővítését javasolta, amitől eltekintünk, de budapesti kommunikéban fenti kijelentés bevehető volna.

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

<sup>1</sup> Vásárhelyi István a háború alatt miniszteri osztálytanácsos, főosztályvezető-helyettes volt a Pénzügyminisztériumban, nemzetközi hitelügyekkel, szerződésekkal foglalkozott. A koalíciós időkben a Pénzügyminisztérium adminisztratív államtitkára, számos külföldi pénzügyi tárgyalást vezetett.

#### 427. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1948. február 28.)

Tisztelt Miniszter Úr,  
Kedves Barátom,

A szokott forrásból értesültem arról, hogy a magyar, román stb. szervezetek feloszlását a Quai d'Orsay nyomására a belügy elodázta, s egyelőre abbamaradtak a beidézések is. Előző héten az FMDE főtitkárát háromszor idézték be a prefekturára. A Bajcsy-Zsilinszky Társaság titkos moztatójának azt mondták, hogy egyelőre ne szakadjanak el a Magyar Háztól és ne is oszoljanak fel. A feloszlás csak akkor következze be, ha az FMDE-t betiltják. Úgy látszik - mondták ennek az embernek a prefekturán - a külügy nyomására, valamilyen ismeretlen politikai okból visszakoztak. Ez az információ meg-

egyezik azzal, amit a románoktól kaptunk, akik azt mondják, hogy ők komoly represszáliákkal fenyegetőztek. Bizonyára ez is számított, de van itt még más ok is, amit informátoromnak nem sikerült megtudnia.

Informátorom felhívta a figyelmet arra, hogy Auerék a nemzetközi feszültség növekedése ellenére sem jutnak előre a komitéval. Az amerikaiak haboznak. Néhány héttel ezelőtt már azt hitték, hogy a komité megalakítása napok kérdése, míg most nem is beszélnek róla. Körükben bizonyos elkedvetlenedés mutatkozik.

Informátorom még egy érdekes hírrel szolgált. Auernél megjelent Szabó Gyula,<sup>1</sup> a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségének volt főfunkcionáriusa, aki Ausztriából illegálisan érkezett Párizsba. Informátoromnak találkozója volt Auerral, A. hotelében és legnagyobb meglepetésére ott találta Sz. Gy-t. Auer megkérte, hogy várakozzék a másik asztalnál. Informátorunk kihallgatta a beszélgetést és megtudta, hogy Sz. Gy. a nyugatos Farkas Ferenc tábornoktól hozott üzenetet. Farkasék ugyanis katonai alakulatot akartak szervezni, és erre az amerikaiaktól engedélyt kértek. Az amerikaiak erre azt felelték, hogy még konzideráció tárgyává sem tudják tenni az ügyet, ha erre nincs meg egy egységes magyar emigráns komité felhatalmazása és megbízása. Ezért jött Sz. Gy. mint futár Auerhez, a párizsi emigráció fejéhez, hogy tőle az egységes Nagy-Szeged-Maszák-Auer-emigráció jóváhagyását és pártfogását megszerezze. Auert zavarba hozta az ügy, de mint informátorunk később megtudta, pecsétes levélben válaszolt Farkas tábornoknak. A válasz tartalmáról egyelőre nem tudunk semmit. Remélem legközelebb többet tudok mondani.

Szívélyes üdvözléssel

PIL 274. f. 10/10. ó. e. (eredeti)

<sup>1</sup> Szabó Gyula volt nyilasvezető, 1939-ben szabadcsapatokat szervezett, betört csehszlovák területre, és Illaván volt fogságban.

#### 428. KÁROLYI MIHÁLYNÉ P. KÁROLYI ERZSÉBETHEZ

(Párizs, 1948. március 7.)

Kedves Erzsébet,

Éva elküldte leveledet, és borzasztóan bánt, hogy olyan nehéz körülményekben élsz. Csak tehetnénk többet érted. Körülbelül 3 hete, hogy egy csomagot küldtettem számodra Sveizből. Innen nem lehet egyenesen Németországba írni, tehát e levelet Schweizba küldöm egy ösmerősnek és az továbbítja. A schweizi cég nem felelt nekem, és így nem tudom, hogy elfogadták-e a rendeletemet. A csekket elküldtem, de ezt se nyugtázták. 2 hétre rá Mihály ugyanezen az úton egy nagyobb csomagot küldtettem. Ezeket biztosan megkapod, de úgy látszik, hogy késve.

Judith küld két ruhát, és én egyet. Ezt is Sveizon keresztül.

A holmijaidra vonatkozólag Mihály azonnal magáénak nyilvánította őket, és ezen az alapon Schnitzler, az homme d'affaire-ünk<sup>1</sup> tárgyalta a hatóságokkal. De azután jött Juliette-hez szóló megbízó leveled, és így nem csinálhattunk többet. Gondoltam, hogy ez nem volt ügyes, mert Juliette az utolsó, aki ma segíteni tudna, nazi férje miatt. Mindenesetre megint írtam haza és kértem az irodánkat, hogy legalább Sigfried képét mentsek meg. Remélem, ez sikerülni fog. A többivel most már nem tudom, mit tehetünk, de mindenesetre mindent megpróbálunk.